

இந்து சாத்திரம்

வேள்வி தோற்று வெளி வருவது

தனிப்பிரதி: சதம் 10

மாசில் வீணையும் மாலை மதியும், வீசு தென்றலும் வீசுகின்ற வேளிலும், சூசுவண்டறை போய்கையும் போன்றதே, ஈசனேந்தை யிணையடி சீழலே.

[புத் - சுஅ] யாழ்ப்பாணம்: துன்றுகிணு புரட்டாதிமீ சு. வ. வேள்வக்கிழமை (21 SEPT. 1956) [இல-உக]

ஆராய்ச்சித் துறைத் தலைவர்

தமிழ்முறைக் கழகத் தலைவரும் கொழும்பு அரசினர் ஆசிரியகலாசாலை விரிவுரையாளருமாகிய செந்தமிழ்க் கலைமணி கா. பொ. இரத்தினம் அவர்கள் அரசாங்க கருமொழி அலுவலகத் தமிழாராய்ச்சித் துறைத் தலைவராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். 1-10-56 ல் அவர் தம்புது உத்தியோகத்தை ஏற்பார்.

உசன் சைவ வித்தியாசலை மாணவிக் குத் தங்கப் பதக்கம்

உசன் சைவ வித்தியாசலை மாணவி செல்விகனகம்மா கனகசபை கடந்த (டிசம்பர்) மார்கழியி் நடைபெற்ற சிரேஷ்டபாடசாலைத் தராதரப் பத்திரப் பீட்சையில் முதற்பிரிவிற் சித்தியடைந்தார். அவர் இந்துசமய பாடத்தில் (சைவசித்தாந்தம்) இலங்கை முழுவதிலும் முதற்றமாகத் திறமை காட்டியதால் அவருக்கு தங்கப் பதக்கம் ஒன்று பரிசளிப்பதற்கு வித்தியா பகுதியார் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளனர்.

கடவுட் பிரார்த்தனை

செய்யும் முறையும் பெறும் பயனும்

கடவுளிலும் கடவுளின் திருவருள் ஆணையிலும் நம்பிக்கையுடையவர்களுக்கு கடவுட் பிரார்த்தனையானது ஆழ்ந்த கருத்தையும் பெரும் பயனையும் தருவதாயிருக்கிறது. கடவுட் பிரார்த்தனையை எல்லாச் சமயங்களும் அவ்வச் சமயக் கொள்கைகளுக்கு ஏற்ற முறையில் ஒவ்வொருவரும் செய்யவேண்டுமென்று வகுத்திருப்பதோடு அதை ஒழுங்காய்ச் செய்யவேண்டிய இன்றியமையாமையும் முக்கியமாக வலியுறுத்தியிருக்கின்றன. கடவுளிலும் கடவுளின் திருவருள் ஆணையிலும் ஒருவர் நம்பிக்கையுடையவராயிருந்தால் உலக அமைப்பில் தாம் ஒரு கருவிப் பொருளை என்று, அக்கருவியாலாக வேண்டிய உபயோகத்துக்கு ஏற்றவாறு தாம் அமையவேண்டும் என்றும் சொல்லாமலே விளங்கும். ஆகையினாலே, தாம் கடவுளின் திருக்கரத்தில் தகுந்த கருவியாயமையவேண்டுமானால் ஒருவர் தம்மைச் சிறந்த

கோலாலம்பூர்க் குமரக்கடவுள் கோவிலில்

சிலாங்கூர் இலங்கைச் சைவ சங்கத்தின் சிறந்த பணி

[சிலாங்கூர் இலங்கைச் சைவ சங்கத்தின் இருபத்தொன்பதாவது ஆண்டுக் கூட்டத்திற் செயலாளர் திரு. ஆ. செவ்வந்திரநாதன் வெளியிட்ட அறிக்கை இச்சங்கத்தின் பெருவளர்ச்சியையும் கோயிற் ருண்டின் சிறப்பையும் மலாய்நாட்டுச் சைவர்களின் சமயாபிமானத்தையும் நன்கு காட்டுகின்றது.]

கோயிற் பரிபாலனம்: அங்கத்தவர்க ளிடமிருந்து பெற்ற சந்தா மாதமொன்றிற்குச் சராசரி 389-00 அங்கத்தவர்கள் இதுகாறும் சந்தாவைத் தவறாது கொடுத்து தயிவ வண்ணம் மேலும் அப்படிச் செய்வதுடன், புது அங்கத்தவர்களையும் தம்மாவியன்றவரை சேர்க்கும்படி வேண்டப்படுகின்றனர். தினபூசை:

தினமும் முன்றுகாலப் பூசை கிரமம் நடைபெற்று வருகிறது. முன் அறிக்கை

யில் குறிப்பிட்டபடி அன்பர்களிடமிருந்து மாதமொன்றுக்கு ஒரு வெள்ளி வீத சேர்க்கப்பட்டு தின பூசை அன்பர்கள் செவ்வில் நடைபெறுகின்றது. இவர்களில் அங்கத்தவர் பலரும் ஏனையோர் சிலருமே; இவ்வாறு கொடுத்தவும் அன்பர்களின் தொகை 120-00 இவ்வீகையை இடைவிடாது தொடரும்படி வேண்டுகின்றோம்.

பூத்தோட்டம்:

கந்தகோட்டத்துக்கு முக்கிய அம்சங்களிலொன்றாக விளங்குவது கந்தவனமே அங்கேதான் முருகன் அழகு வடிவாக நின்று காட்சியளிக்கின்றான். இந்தப் பூத்தோட்டத்தில் கார்த்திகேயன் சரவணப் பொய்கையில் தோன்றும் திருக்கோலத்தை நினைவுட்டும் செங்கழுநீர்த் தடாகம் மத்தியிலும், இருமருங்கிலே தாமரைத் தடாகங்களும், நான்கு திசைகளில் முனிபுங்கவர்களும் சுற்றிவர மலர் வனங்களும், பின்னணியில் கதிரும் குன்றும் நல்ல காட்சியை எச்சிரமும் கொடுத்துக் கொண்டிருக்கின்றன.

கோயிற் பின்புறமாக ஓடும் கதிரின் ஒங்கார வடிவு கொட்ட வளையும், நீரோட்டத்தின் 'சலசல'ப் பும் பிரணவ ஒலியாகத் தொனிக்கின்றது. குன்றின் மேலே நாட்டப் பட்டிருக்கும் வான நிலையக் கம்பமும் அதன் நுனியில் பிரசாசிக்கும் இரத்தன்மீபான்ற ஓளியும் முருகனுடைய திருக்கை வேலே ஆகாயமளாவின்று அபாயம்கொடுத்திருப்பான் போன்ற கட்சியைக் கொடுத்து நினைவுட்டிக் கொண்டிருக்கிறது இக்கோயில் மூர்த்தி தலம் தீர்த்தம் அமையப் பெற்றுள்ளது.

தெற்கு வீதியில் இன்னொரு பூத்தோட்டமும், அதனுள்ளே அப்பருடைய உருவச் சிலையும் அமைக்கப்பட்டிருக்கிறது அடிகளின் தோளில் அமைந்த உழவாரப் பள்ளி என்னும் பணி செய்து

இலங்கையில் பிரித்தானிய தளங்கள்

இலங்கையிலுள்ள பிரித்தானிய தளங்கள் இலங்கையின் பொறுப்புக்கு வருவதற்கு முன் யுத்தமேற்படுமானால் அவற்றின் நிலைமை என்னவாகுமென்று முதல் மந்திரி ஸ்ரீ பண்டார நாயக பிரித்தானிய அரசாங்கத்தைக் கேட்டபொழுது அவை எவ்விதமாயும் உபயோகிக்கப்படமாட்டா என்று பிரித்தானிய அரசாங்கம் வாக்குறுதிகொடுத்திருக்கின்றதாம்.

மடைந்திருப்பதுமன்றி நல்ல பார்வையைக் கொடுக்கின்றது. கோயிற் சிப்பந்திகள் வீட்டிற்கும் தோட்டத்திற்கும் நடுவேயுள்ள முள்வேலி அகற்றப்பட்டு அதற்குப் பதிலாகக் கற்சுவர் எழுப்பப்பட்டுள்ளது. மற்றொரு பக்கம் இரும்புப் பிணைச்சல் கம்பியால் வேலி போடப்பட்டுள்ளது. இத் திருத்தொண்டொடர்ச்சி 6-ம் பக்கம்

இந் நந்தவனம் ஆண்டுக்காண்டு மிக வளப்புடன் வளம்பெற்று வளர்கின்றது. ஒரு பக்கத்தில் ஓடிக்கொண்டிருந்த கழிநீர்வாய்க் காலைத் தூர்த்து, அதனை வேறு வழியாக விட்டதன் பயனாக நந்தவனம் விசால

அரசியல் அலை

'கொழும்பு' துறைமுகம் குழப்பத்துக்கு உலறவிடமா... .. ?

உணவு மந்திரியார் 'மத்தளம்' போல உபத்திரவப்படுகின்றார்!

மக்கள் ஐக்கிய முன்னணி வேற்றி கொண் வேந்த தோல்விகள் பல, அவற்றுட் கொழும்புத்துறைமுகச் சீர்கேடு முக்கியமானது பொதுசனத்துக்கு உதவி புரிய வந்திருக்கின்றோம் என்ற வாய்ப்பற்றையறையும் பண்டாரநாயக அரசாங்கம் புறங்காளிலிருந்து வரும் உணவும் பொருட்களை உரிய காலத்தில் இறக்குமதி செய்ய முடியாது அவலப்படுவதன் அறிகுறி யென்ன.....? இந்த ஆட்சி பலமற்றதாய் - பயனற்ற தாய் இருக்கின்றதென்பதே!

எத்தனையோ மாதங்களாகக் கொழும்புத் துறைமுகத்திலே வேலைநிறுத்தம் என்ற நாடகம் நடைபெற்று வருகிறது. தொழிலாளர்களின் கட்சி ஆதிக்கம் என்ற அளவில் நாடகமானாலும் அது மக்களுக்கு விக்கினமாக விளைகின்றதென்பதை இதுதான் சாரித் தலைவர்கள் எண்ணுகின்றார்கள்.

உணவு மந்திரியாரின் நிலைமையோ அமைச்சவையில் ஒன்று. துறைமுகத் தொழிலாளர் சங்கத்தில் இன்னொன்று முன்னியதிலிருந்து அதிகாரச்சட்டம் பிறப்பிக்க உதவியாயிருக்கின்றார். பின்னையதிலே அச்சட்டத்துக்கு விரோதமாக ஆயத்தஞ் செய்கின்றார். இரண்டு தோணிகளின் கால் வைத்திருக்கும் இந்நிலை சுற்றில் இன்னால்

விளைவித்து இந்த இடதுசாரி மந்திரியாரையும் அந்த வெளி மடைப்பிரதிநிதி திரு இராசரத்தின போன்று வெளியேறச் செய்துவிடும் என்றே பலர் அபிப்பிராயப்படுகின்றனர்.

பிரதமருக்கு உதவிபுரிய வந்த பிரதம டீரான திரு. பிலிப்புக்குணவர்த்தன திரு. பண்டாரநாயகவுக்கு மட்டுமன்று பொதுசனத்துக்கும் தலைவலியைக் கொடுக்கின்றார். முதலமைச்சருடைய முச்சுப் பேச்சில்லாமல் எப்படியாவது இந்த முரண்டுத்தனமானவர்களை இயற்கைச் சம்பவங்கள் வெளியேற்றி வைக்கட்டும் என்ற கொள்கையில் நிிற்கின்றார். இதற்கிடையில் நாடு வாடிவதற்குகின்றது.

தொடர்ச்சி 6-ம் பக்கம்

தெல்லிப்பிள ஐக்கிய வைத்தியசாலைத் திறப்பு விழா



திருச்சிற்றம்பலம்
மேற்கு அந்தணர்வானவர் ஆனினம்
மீக் தண்புனல் வேந்தனுமோக்
மீக் தீயதெல்வாம்-அர மும்மே
மீக் வையகமும் தயர் தீர்கவே
திருச்சிற்றம்பலம்

வைத்திய கலாநிதி சுப்பிரமணியம் அவர்கள் தலைமையில்

வலிகாமம் வடக்கு மக்கள் சார்பாகச் சில வருடங்களுக்கு முன் ஆரம்பிக்கப்பெற்ற தெல்லிப்பிள ஐக்கிய வைத்தியசாலை சொந்தமான கட்டிடத்தில் அமைக்கப்பெற்றபொழுது வைத்தியகலாநிதி சுப்பிரமணியம் அவர்கள் அந்த நிலையத்தைத் திறந்து வைத்து ஆரம்பித்தனர்.

பொதுக் கூட்டத்திற்குத் தலைமை வகித்த சங்கத் தலைவர் திரு. ம. செல்லத்தாரை J. P. அவர்கள் வைத்திய சாலை யின் வளர்ச்சி வரலாற்றை எடுத்துக் கூறிக் கட்டிடத்துக்காக எழுபது பரப்புக் காணியை நன்கொடை செய்த காலஞ்சென்ற திரு. தப்பு கணகரத்தினம் அவர்களின் பெருந் தன்மை மையப் பரட்டி வைத்திய சாலையை நடப்பிப்பதற்காக மனமுவந்து இசைந்துள்ள வைத்திய கலாநிதி S. இராமநாதன் M. P., C. P.; M. R. C. S. அவர்களுக்கு நன்றிகூறி வைத்தியகலாநிதி சுப்பிரமணியம் அவர்களை அந் நிலையத்தைத் திறந்து வைக்கும்படி வேண்டினார். கூட்டுறவுப் பகுதித் தலைவர் திரு. யத்தவரர இந்த இயக்கத்தை மொச்சி அரசினர் உதவி நன்கொடைக்கு வேண்டியனவற்றைச் செய்வதாகக் கூறினர்.

மேற்சபை அங்கத்தவர்கள் இவர்களுக்கு உதவி செய்துள்ளார்கள். பா. ராஜகங்கணம், பாராளுமன்ற அங்கத்தவர் திரு. கு. வன்னியசங்கம் வழக்கறிஞர் திரு. ம. சிவப்பிரகாசம் ஆகியோர் சொற்பொருக்கினர்.

சங்கத் காரியதரிசி திரு. த. க. இராசசீகரம் அவர்கள் வைத்தியசாலை வரலாற்றையும் உபகாரிகளின் உதவியையும் எடுத்துக் காட்டினர்.

வழக்கறிஞர் திரு. சு. நடராசா நன்றியுரை கூறினார்.

கட்டிட வேலைக்காக ஒரு இலட்ச ரிதி ஒன்றை வைத்தியகலாநிதி சுப்பிரமணியம் அவர்கள் ரூ. ஆயிரம் நன்கொடை அளித்து ஆரம்பித்து வைத்தனர் அன்பர்களுள்

ஆகவே கூட்டுறவுக் கொள்கை இலங்கையிலே, இன்னுள் சிறப்பாகத் தமிழகத்திலே, தலைசிறந்து வளர்த்து வருகின்ற தென்ற உண்மைக்கு இங்குள்ள கூட்டுறவு நிலையங்களின் எண்மட்டும் உதவியாயிருத்தல்கூடாது. இந்த இயக்கத்தினால் இங்குள்ளவர்கள் ஒற்றுமை மனப்பான்மை புடையவர்களாய் ஒருவரை ஒருவர் சய நலமற்ற பார்வை நோக்கினால் உற்றுராய்க்கருதி உழைக்கின்றார்கள் என்று உலகம் கூறுதல் வேண்டும். சுருங்கச் சொல்லுகிற குண நெறி மையக் குறிக்கோளாய் உடையது இந்தாடு என்ற புகழைப் பெறுதல் வேண்டும்.

ஆகவே கூட்டுறவுக் கொள்கை இலங்கையிலே, இன்னுள் சிறப்பாகத் தமிழகத்திலே, தலைசிறந்து வளர்த்து வருகின்ற தென்ற உண்மைக்கு இங்குள்ள கூட்டுறவு நிலையங்களின் எண்மட்டும் உதவியாயிருத்தல்கூடாது. இந்த இயக்கத்தினால் இங்குள்ளவர்கள் ஒற்றுமை மனப்பான்மை புடையவர்களாய் ஒருவரை ஒருவர் சய நலமற்ற பார்வை நோக்கினால் உற்றுராய்க்கருதி உழைக்கின்றார்கள் என்று உலகம் கூறுதல் வேண்டும். சுருங்கச் சொல்லுகிற குண நெறி மையக் குறிக்கோளாய் உடையது இந்தாடு என்ற புகழைப் பெறுதல் வேண்டும். ஆனால் கடைசியில் நீர்

ஆதரவாளர்களும் இயன்ற நன்கொடை செய்ய முன்வந்தனர்.

இந்த வைத்தியசாலை கூட்டுறவு இயக்கத்தின் ஆதரவால் அமைந்தள்ளது. காங்

வாழ்க்கை வானில்

— வலிபாடும் —

இலங்கை அமைச்சர்களின் அமைவு இலக்கணம் அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களை அமைச்சர்களாவது ஆட்சிக்கட்சி அங்கத்தவர்களாவது பொதுமேடைகளிலிருந்து கண்டனஞ் செய்வது விரும்பாத் கூறியிருப்பது வேடிக்கைக் கூற்றா அல்லது தமது இயலாத்தன்மையினால் எழுந்த

கூற்று என்ற கேள்வியை எழுப்புகின்றது. நாளுக்கு நாள் நாழிகைக்கு நாழிகை அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களைப்பற்றி மட்டுமன்றி ஆளுங்கட்சிக் கொள்கைகளைப்பற்றியும் பிரதமரின் கட்சியிலுள்ளவர்கள் காரசாரமாகப் பேசுவது வழக்கமாயிருக்கின்றதை நோக்கும்போது பண்டாரநாயக ஆட்சியில் அமைச்சர்கள்

சிக்களம் அறியாத உத்தியோகத்தர்

சிங்கள மொழி அறிவில்லாத உத்தியோகத்தர் அரசாங்க சேவையில் தொடர்ந்திருக்கலாமென்றும் அவர்கள் சிங்களத்தைப் படிப்பதற்கு வசதி கொடுக்கப்பட வேண்டுமென்றும் முதல் மந்திரி தீர்மானித்துள்ளாராம்.

கேசன்றறை யாழ்ப்பாணப் பெருந்தெருவில் எட்டாம் கட்டைக்கு அணித்தாக்கத் தூக்கை அம்மன் கோவிலுக்கு எப்பால் உள்ள பரந்த நிலத்தில் கிறிஸ்தவ நிர்வாகம்

வட்டுக்கோட்டை கிழக்கு திரு. ஆர் கந்தசுவாமி அவர்களின் புத்திரன் பகிரங்க வேலைப்பகுதி எந்திரக் கலை நிபுணர் திரு. பூலோகசுந்தரம் அவர்களுக்கும் வண்ணார்பண்ணை வழக்கறிஞர் திரு. எம். ஆர். காராள சிக்கம் அவர்களின் புத்திரி செல்வி சிறிரஞ்சனி அம்மாளுக்கும் ஆவணி மாதம் 30ந்திகதி (14-9-56) வெள்ளிக்கிழமை இரவு 11-30 மணிக்கு மணமகள் இல்லத்தில் திருமணம் சைவமுறைப்படி சிறப்பாக நடைபெற்றது. சுற்ற மித்திரர் பலர் சமூகமளித்து மணமக்களை ஆசீர்வதித்தனர். இறைவன் திருவருளால் எல்லா நலன்களையும் மணமக்கள் இனிதுபெற்று இன்புற்று வாழ்வார்களாக

அமையாத பேர்வழிகளாயிருக்கின்றார்கள் என்றே சொல்லவேண்டியிருக்கின்றது. கல்வி மந்திரியாருக்கு வாய்விலக்கு இருவது முடியாத காரியமென்பது யாவரும் அறிந்ததே. தபாற்பகுதி மந்திரியார் பாராளுமன்றக் காரியதரிசிப் பதவிகளை இல்லாதொழிக்க வேண்டும் என்று வெகுண்டெழுந்து பின் வெட்கித்தலை குனிந்துவிட்டார்.

இனி அந்த உணவு மந்திரியார்பேச்சுக்கண்டனஞ் செய்யாவிட்டாலும் செய்த தொடர்ச்சி பிம்பக்கம்

உங்கள் நகரத்திராம்? எங்கள் சோடர்

ஸ்ரீ ராதா கிருஷ்ணன் கண்டிப்பது.

[இவ்வாப் பலன்கள் 23-9-56 — 29-9-56.]

மேடாசி அச்சவினி, பரணி, வல்லுவது நிச்சயம். வாரனாமயக் கழிக்கவும், வார இறதி இறதியில் தனலாபம் நிச்சயம். திரும்பவும் நன்றாகும். கார்த்திகை முதற்காலம். சிக்கராசி மகம், உத்திரம் பூரம் 1 ம்பாதம், உமக்கு மிக அருமையான நெருங்கிய சிலருடன் நீர் இந்த வாரம் கோபிக்கக்கூடும். வாக்கனங்கள் உமக்கு அதிக செலவை யுண்டாக்கும். அபாயங்கள்பற்றி எச்சரிக்கையாயிருக்கவும். கன்னிாசி உத்திரம் 2, 3, 4 ம்பாதம் அதம் சததிரை 1, 2 ம்பாதம். குறும்பச் சிக்கல்கள் இன்னமும் நீங்கப்படாமல் தொடர்ந்து நிலக்கும். நீர் சித்தியடைதற்கு மிக முயன்றுழைக்க வேண்டும் நண்பர் அதிக உதவியாயிருப்பார். பணத்தறையில் சிறிது திருத்தம் காண்பீர். மதுனாசி மிருகசீரிடம், 3, 4 திருவாதிரை, புனர்பூசம் 1, 2, 3, சில சொந்தச்சிக்கல்கள் நீங்கப்படும். இடைஞ்சல்கள் சிறிந்து நீங்குவது உமக்கு இவ்வாயிருக்கும் எதிர்ப்பு அகண்டுவிடும். உம்முடைய திட்டங்களை முன்னேற்றுக. கடகாசி புனர்பூசம் 4 ம்பாதம் ஆயிலியம், வேலை வழக்கத்திலும் பார்க்க இந்த வாரம் கூடுதலாயிருக்கும். உம்முடைய கருமங்கள் பலவற்றில் நீர் சில கண்டனங்களையும் எதிர்ப்பையும் முன்னிடவேண்டி வரும். ஆனால் கடைசியில் நீர்

வெல்லுவது நிச்சயம். வாரனாமயக் கழிக்கவும், வார இறதி இறதியில் தனலாபம் நிச்சயம். திரும்பவும் நன்றாகும். கார்த்திகை முதற்காலம். சிக்கராசி மகம், உத்திரம் பூரம் 1 ம்பாதம், உமக்கு மிக அருமையான நெருங்கிய சிலருடன் நீர் இந்த வாரம் கோபிக்கக்கூடும். வாக்கனங்கள் உமக்கு அதிக செலவை யுண்டாக்கும். அபாயங்கள்பற்றி எச்சரிக்கையாயிருக்கவும். கன்னிாசி உத்திரம் 2, 3, 4 ம்பாதம் அதம் சததிரை 1, 2 ம்பாதம். குறும்பச் சிக்கல்கள் இன்னமும் நீங்கப்படாமல் தொடர்ந்து நிலக்கும். நீர் சித்தியடைதற்கு மிக முயன்றுழைக்க வேண்டும் நண்பர் அதிக உதவியாயிருப்பார். பணத்தறையில் சிறிது திருத்தம் காண்பீர். மதுனாசி மிருகசீரிடம், 3, 4 திருவாதிரை, புனர்பூசம் 1, 2, 3, சில சொந்தச்சிக்கல்கள் நீங்கப்படும். இடைஞ்சல்கள் சிறிந்து நீங்குவது உமக்கு இவ்வாயிருக்கும் எதிர்ப்பு அகண்டுவிடும். உம்முடைய திட்டங்களை முன்னேற்றுக. கடகாசி புனர்பூசம் 4 ம்பாதம் ஆயிலியம், வேலை வழக்கத்திலும் பார்க்க இந்த வாரம் கூடுதலாயிருக்கும். உம்முடைய கருமங்கள் பலவற்றில் நீர் சில கண்டனங்களையும் எதிர்ப்பையும் முன்னிடவேண்டி வரும். ஆனால் கடைசியில் நீர்

வெல்லுவது நிச்சயம். வாரனாமயக் கழிக்கவும், வார இறதி இறதியில் தனலாபம் நிச்சயம். திரும்பவும் நன்றாகும். கார்த்திகை முதற்காலம். சிக்கராசி மகம், உத்திரம் பூரம் 1 ம்பாதம், உமக்கு மிக அருமையான நெருங்கிய சிலருடன் நீர் இந்த வாரம் கோபிக்கக்கூடும். வாக்கனங்கள் உமக்கு அதிக செலவை யுண்டாக்கும். அபாயங்கள்பற்றி எச்சரிக்கையாயிருக்கவும். கன்னிாசி உத்திரம் 2, 3, 4 ம்பாதம் அதம் சததிரை 1, 2 ம்பாதம். குறும்பச் சிக்கல்கள் இன்னமும் நீங்கப்படாமல் தொடர்ந்து நிலக்கும். நீர் சித்தியடைதற்கு மிக முயன்றுழைக்க வேண்டும் நண்பர் அதிக உதவியாயிருப்பார். பணத்தறையில் சிறிது திருத்தம் காண்பீர். மதுனாசி மிருகசீரிடம், 3, 4 திருவாதிரை, புனர்பூசம் 1, 2, 3, சில சொந்தச்சிக்கல்கள் நீங்கப்படும். இடைஞ்சல்கள் சிறிந்து நீங்குவது உமக்கு இவ்வாயிருக்கும் எதிர்ப்பு அகண்டுவிடும். உம்முடைய திட்டங்களை முன்னேற்றுக. கடகாசி புனர்பூசம் 4 ம்பாதம் ஆயிலியம், வேலை வழக்கத்திலும் பார்க்க இந்த வாரம் கூடுதலாயிருக்கும். உம்முடைய கருமங்கள் பலவற்றில் நீர் சில கண்டனங்களையும் எதிர்ப்பையும் முன்னிடவேண்டி வரும். ஆனால் கடைசியில் நீர்

உண்மைக் காதல் நானாய உலகம்

உயர்ந்த வாழ்க்கை தெறி

கடவுள் நம்பிக்கைக்குக் கல்வி

உருவாக்க வேண்டுகோள்

காதலென்பது நியாகத் தையடிப்படையாகக் கொண்டதாகும். காதலன் காதலிக்காகவும் காதலிக் காதலிக்காகவும் ஆத்மீகப் பிணைப்புப் பூண்டு வாழ்வதே உண்மைக் காதல் வாழ்க்கை. வெளிப்புற ஏதுக்கள் கொண்டு இளைஞர்கள் காதலிலிருந்து இன்றைய சமூகத்தில் எங்கு சகசமாகக் காணக்கிடக்கின்றது. இத்தகைய காதல் உண்மைக் காதல் இல்லை. இவ்வகைக் காதலை இளைஞர்கள் மேற்கொள்வது பெரும்பாலும் தவறு. வெளிப்புற ஏதுக்கள் குறைந்தவுடன் காதலுங்கெடும். வெளிப்புற ஏதுக்கள் கெட்டாலும் கெடாமல் நிற்கின்ற உள்ளன்பே உண்மைக் காதல். உண்மைக்காதலை ஒருவராலும் தடைபண்ணவோ அழித்தொழிக்கவோ முடியாது. காதலென்பது காந்த சக்தி வாய்ந்தது. இரும்புக் காந்தமும் பொருந்தத் தன்மை போல ஆண் பெண் இருபாலாரின் சிந்தையும் இயல்பாய் இருந்து ஒன்றித்தன்மை எய்த வேண்டும்.

காட்டாகவும் திகழ்ந்தது. இன்று இருபது வயதிற்குள் பெரும்பான்மை யாகக் காதலில் ஈடுபட்டு விடுகின்றனர். சிலர் கலியாணத்திலும் விழுந்துவிடுகின்றனர், இவர்களின் வாழ்க்கை வளம்பெறவென்பனம்? கற்குங்கல்வியும் உத்தியோகக் கல்வியே யன்றி உண்மைக் கல்வியில்லை. உறுதி பயக்குங்கல்வியில்லை. மெய்க் கல்வியாக இருந்தால் காதலில் தவறத் தேவையில்லை. என்றே ஒருநாள்காதல் கைகூடும். நம்பிக்கையில் லாமையே இன்று மக்களின் அல்லல்களுக்குக் காரணம். நம்பிக்கை உண்மை

மேற்கொள்ள வேண்டும். மெய்க்காதலென்பது தெய்வீகத் தன்மை வாய்ந்தது.

இன்றைய யுவதிகட்குக் காதலின் தத்துவத்தைப்பற்றித் தெரிவித்தல். உண்மையாகத் தெரியின் காதலில் தவறத் தேவையுமில்லை. சமூகத்தில் வழக்கி விழுவர் தேவையில்லை. சாதலின் அரவணைப்பில் சாந்திகாணத் தேவையுமில்லை. சமூகத்தில் வழக்கி விழுவர் தேவையில்லை. காதலித்துக் கடிமணஞ் செய்தபின் குடும்பினைக்குகள் இருக்கத் தேவையுமில்லை. அறிவற்ற காதல் அழிவைத்தான் கொண்டு வரும். அது காதலின்பாற்பட்டதல்ல.

செல்வி: த. மாலோகமணி

இளைஞருலகம் காதற்கலை யைக், காதலின் தத்துவத்தை, காதலின் முழுமையை, காதலின் தாய்மையை, பெருமையை, நன்றாகத் தெரியவேண்டும். தெரிந்த

தொடர்ச்சி 4ம் பக்கம்

வெள்ளுவத்தை ஸ்ரீ இராம கிருஷ்ண மடத்தில் சென்னை நீதிபதி ஸ்ரீ ஏ. எஸ். பி. ஐயர் அவர்கள் "நானாய உலகம்" என்னும் பொருள்பற்றிப் பேசும்போது, நானாய உலகம் முழுவதும் அல்லலோலகல்லோலமான நிலையில் இருக்கப்போகிறது. இன்று நாங்களோ முன்யோசனையின்றி உல்லாசமாகக் காலம் கழிக்கின்றோம். களிப்புக்காக நாங்கள் செய்யும் அட்டுமியங்கள் எத்தனை? அமெரிக்க, உருசிய விஞ்ஞானிகள் இன்று அணு, சலவாயுக் குண்டுப் பீர்த்சைகள் செய்து எத்தனையோ கோடி சீவராசிகளை மாய்க்கின்றனர்.

"உலகில் எந்த நாடாவது சாதந்திர நாடு என்று கூறுவதற்கில்லை. எல்லா நாடுகளும் கொண்ட இந்த உலகம்தான் ஒரு சாதந்திர நாடு என்று கூறவேண்டும். ஒன்றில் ஒன்று தங்கியிருக்கும் எல்லா நாடுகளும் ஒரு குடும்பத்தார்போல ஒற்றுமைப்பட்டு நானாய உலகத்தைப்பற்றிச் சிந்திக்க வேண்டும்.

நாம் கடவுளில் நம்பிக்கை வைக்க வேண்டும். கட

வுளில் நம்பிக்கை வைக்க வேண்டுமாயின் எமக்குக் கல்வியறிவு வேண்டும். இன்று உலகத்தில் 10 விசுதம்தான் மக்கள் கல்வியறிவுடையவர்களாக இருக்கின்றனர்.

இந்தியாவும் இலங்கையும் கலாசாரத்தைப் பொறுத்தவரையில் சகோதர நாடுகளே. இந்தியா பண்டைக் காலத்தில் ஆத்ம ஈடேற்றத்திற்கான வழிவகைகளில் பெரிதும் கவனம் செலுத்திற்று. இன்றும் இந்தியாவுக்கு ஆத்மீகத் துறையில் செல்வாக்குண்டு. இதனால் அன்றே வல்லரசு நாடுகள் போன்ற உருசியாவிலும் இந்தியாவின் செல்வாக்கு அபராமாகப் பரவியுள்ளது.

இப்படி எல்லா நாடுகளும் ஆத்மீகத் துறையில் முன்னேறி வேண்டும். கடவுள் நம்பிக்கையில் சிறந்து விளங்கவேண்டும். அப்பொழுதுதான் நானாய உலகம் சிறந்து விளங்கும் என்று கூறினர்.

தாடி நரைத்தும் தலைநரையாதது ஏன்?

வினோபாஜி அவர்களின் அறுபத்திரண்டாவது பிறந்தநாட் கொண்டாட்டத் தொடர்பில் அவருக்குத் தாடி நடைத்துத் தலைநரையாமலிருப்பது எப்படி என்று பத்திரிகையாளர் கேட்டபொழுது தமக்கு எவ்வித கவலையோ ஏக்கமோ இல்லாததாலேயே தமது தலைமயிர் இன்னமும் முற்றிலும் கறுப்பாக இருப்பதாக அவர் விளக்கம் கூறினார். இரவில் படுத்த உடன், ஒரு நிமிடத்திற்குள்ளாக அயர்ந்து விடுவதாகவும், படுக்கையில் எதையும் பற்றியோசித்துக் கொண்டிருக்கும் பழக்கம் கிடையாதென்றும் மேலும் சொன்னார். அத்தே தலை நரையாமலுக்குக் காரணமாயிற்று. தேன் நெய் முதலியவற்றை அருந்தும் பழமூது அவை தாடியிற்பட்டமையே தாடி நரைத்ததற்குக் காரணமாகவும் அறியவந்தது.

கொழும்புக்கு அடுத்தது காலியாம்

வியாபார எற்றுமதி இறக்குமதி வசதிகளெல்லாம் கொழும்புக்கு அடுத்தபடியில் அமைபுமாறு காலித் துறைமுகம் திருத்தப்பட்ட வேண்டுமென்று காணிய அபிவிருத்தி மந்திரி ஸ்ரீ சி. பி. டி. சில்வா தலைமையில் காலியில் நடத்த கூட்டம் ஒன்றில் தீர்மானிக்கப்பட்டிருக்கின்றதாம். அதன்படி வேண்டிய நடவடிக்கைகள் போக்குவரத்து மந்திரியால் எடுக்கப்படுகின்றன என்றும் குறிக்கப்படுகின்றது.

நிலையாமைப்பற்றி நினைவு

நாலடியார் காட்டும் உவமை

நாலடியார் சங்க நூல்களில் ஒன்று, அது பதினெண் கீழ்க் கணக்கு நூல்களில் ஒன்றாக விளங்குகிறது. இந்நூலை ஆக்கியோர் சமண முனிவர்கள். நானாறு வெண்பாக்களால் ஆக்கப்பட்ட இந்நூலில் பெரும்பாலும் நீதியே எடுத்தாரைக்கப்படுகிறது. இதில் நீதியை விளக்க எடுத்தாள்ப்படும் உவமைகள் இயற்கையோடு பொருந்தியவையாய், யார்க்கும் எளிதில் விளங்கக்கூடியவையாய் மனதிற்பதியத்தக்கவையாயுள்ளன. இக்கட்டுறையில் நிலையாமைப்பற்றி நாலடியாரில் கூறிய உவமைகள் எடுத்துக் கூறப்படுகின்றன.

நிலையாமைப்பற்றிக்கூறும்போது செல்வம், யாக்கை, இளமை, ஆகிய மூன்றினதும் நிலையாமையை நாலடியார் எடுத்தப் பேசுகிறது. அறிவில்லாதவரிடத்தில் செல்வம் வந்து சேர்தால் அவர்களுக்குத் தாம் செல்வம் என்ற எண்ணம் வந்துவிடும். பின்ன்கு வருவதை யோசிக்க மாட்டார்கள். அவர்களது செல்வம் அழிந்துவிடும். மின்னல் மின்னியவிடத்தில் எவ்வாறு இருட்டுப் படிந்த

அந்த அடையாளத்தை நீக்கிவிடுமோ அந்தவிதமே செல்வர்களுயிருந்த அடையாளமே இல்லாதபடி அழிந்துபோம்.

"எல்லில் கருங்கொண்டுவாய் திறந்த மின்னுப்போல் தோன்றி மருங்கறக் கெட்டு விடும்"

சிலர் செல்வம் தேடுவதற்காக நல்ல உணவு உண்ண மாட்டார்கள். நல்ல உடை உடுக்கமாட்டார்கள். தருமம் செய்யமாட்டார்கள். பொன் காதத் பூக்கப்போல

ஸ்ரீ வ. குகசர்மா

அதைப் பார்த்துக் கொண்டே இருப்பார்கள். அந்தச் செல்வத்தால் ஒரு உபயோகமும் இல்லாமல் அதை அவர்கள் இழந்துவிடுவார்கள். இந்த உண்மை ஒரு உவமைமூலம் விளக்கப்படுகிறது. தேனி ஒரு கூறு கூறுப்புள்ள பிராணி. வளமுள்ள சோலையிலும் தடாகங்களிலும் சென்று சுவையுள்ள தேனைச் சேர்க்கிறது. ஆனால் உடனே செலவழிப்பதில்லை. ஒரு நாளைக்குக் கராடி போன்ற மிருகமோ மாண்டிரோ தேனீக்களைத் தூத்தித்

தேனைக் கைப்பற்றிவிடுவார்கள்.

"வைத்தீட்டினு ரிழப்பர் வானரேய் மனைநாட உய்தீட்டும் தேனீக்கரி" என்பது நாலடியார் வரி.

ஒரு ஆட்டைப் பலி கொடுப்பதற்காக ஆலயத்தில் கொண்டுபோய் கட்டியிருக்கிறார்கள். வேலைப் பிடித்திருக்கும் ஒருவன் கையிலே இலைகளைக் கலந்து மளர்களாற்றுகொடுத்த மாலையை வைத்திருக்கிறான். ஆடு தனக்கு முன்னால் மறு ஆடுகள் பலியிடப்படுவதையும் கவனிக்கவில்லை. தனக்கு மரணம் கிட்டுகிறது என்பதையும் கவனிக்கவில்லை. அந்த மாலையிலே யுள்ள இளம் தளிரை உண்பதிலேயே கவனம் செலுத்துகிறது. மானிடராகிய நாங்களும் பகுத்தறிவில்லா ஆட்டைப்போல அற்ப இன்பத்தில் மகிழ்கின்றோம். "கடல் அலைகள் பருக்கைக் கற்கள் உள்ள கரையில் வந்தடிப்பதைப்போல எங்களுடைய நிமிடங்கள் முடிவுக்கு விரைகின்றன" என்று ஒரு ஆங்கிலப் புலவர் கூறுகிறார். யார் எது சொன்னாலும்

தொடர்ச்சி 4ம் பக்கம்

பால்வேறு நீர்வேறுகாட்டும் உண்மைக்காதல் பரிசோதனைகள்

(இசாயனப் பகுப்பாளர்களின் பால்வகைப் பரிசோதனை அறிக்கை)

1954-ம் ஆண்டு 3,746 மாதிரிகளும் இவ்வாண்டு 4,345 மாதிரிகளும் பரிசோதனை செய்யப்பட்டன.

செளக்கியப் பகுதியான பால், இவ்வாண்டு அனுப்பப்பட்ட மாதிரிகளில் 1,568 மாதிரிகள் சுத்தமானவையாயும், 98 மாதிரிகளில் 5 சத வீதத்துக்குக் குறைய நீர் சேர்க்கப்பட்டும், 77 மாதிரிகளில் 25 சத வீதத்துக்குக் குறையாமலும் 50 சத வீதத்துக்கு அதிகப்படாமலும் நீர் சேர்க்கப்பட்டும், 15 மாதிரிகளில் 50 சத வீதத்துக்கு மேல் நீர் சேர்க்கப்பட்டும், 395 மாதிரிகளில் கொழுப்புக் குறைவாகவும், 46 மாதிரிகளில் மேலதிகமாகச் சீனி சேர்க்கப்பட்டும் இருந்தன.

மிகக்கூடுதலாகச் சேர்க்கப்பட்ட நீரின் வீதம் 58 எனவும், மிகக் குறைவாகக் காணப்பட்ட கொழுப்பின் வீதம் 84 எனவும் அறிக்கைகள் வழங்கப்பட்டிருக்கின்றன. 664 மாதிரிகள் புளித்துப்போய்க் கிடந்தன. சில வைத்தியசாலைகளினால் அனுப்பப்பட்ட மாதிரிகள் எல்லாம் புளித்துப்போய்க் கிடந்தன. சுத்தமல்லாத போத்தல்கள் பாவித்தல், பால் புளித்துப்போகாமல் காப்பாற்றாதற்குச் சேர்க்கப்படும் வேர்மலின் போதிய அளவு சேர்க்கப்படாமல் ஆகிய காரணங்களினால் மாதிரிகள் புளித்துப்போயிருக்கலாம். சில மாதிரிகளில் அளவுக்கு அதிகமான வேர்மலின் சேர்க்கப்பட்டிருந்தது. 12 அவுன்ஸ் பால் மாதிரியொன்றில் மூன்று துளி வேர்மலினுக்குப் பதிலாக ஒரு அவுன்ஸ் வேர்மலின் சேர்க்கப்பட்டிருந்தது. மூன்று வைத்தியசாலைகளிலிருந்து கிடைத்த மாதிரிகளில் பாதிக்கு அதிகமானவைகள் அசாதாரணமாக மிகவும் கூடிய வீதக் கொழும்பையும் கட்டிப்பொருட்களையும் கொண்டு இருந்தன. எருமைப் பால் கலப்பதனால் இவ்வீதம் ஏற்

பட்டிருக்கலாம். வேறு மூன்று வைத்தியசாலைகளிலிருந்து கிடைத்த மாதிரிகளில் மூன்றிலொரு பங்களவு மாதிரிகளில் மேலதிகமாகச் சீனி காணப்பட்டது. சீனி சேர்த்த கட்டிப்பால் சேர்ப்பதோ அல்லது சீனி சேர்ப்பதோ இதன் காரணமாக இருக்கலாம்.

உள்ளூர் ஆட்சிச் சபைகளால் அனுப்பப்பட்ட பால் மாதிரிகள்:—

68 உள்ளூர் ஆட்சிச் சபைகளுக்காக 1954-ம் ஆண்டு 664 மாதிரிகளும் இவ்வாண்டு 914 மாதிரிகளும் பரிசோதனை செய்யப்பட்டன.

இவ்வருடத்தில் கிடைத்த மாதிரிகளில் 165 (18.1 வீதம்) சுத்தமானவையாகவும் 34 மாதிரிகளில் 5 சத வீதத்துக்கு அதிகப்படாமல் நீர் சேர்க்கப்பட்டும், 250 மாதிரிகளில் 25 வீதத்துக்குக் குறையாமலும் 50 சத வீதத்துக்கு அதிகப்படாமலும் நீர் சேர்க்கப்பட்டும், 85 மாதிரிகளில் 50 சத வீதத்துக்கு அதிகமாக நீர் சேர்க்கப்பட்டும், 164 மாதிரிகளில் கொழுப்புக் குறைவாகவும், 1 மாதிரியில் மேலதிகமாகச் சீனி சேர்க்கப்பட்டும் இருந்தன.

மிகக்கூடுதலாகச் சேர்க்கப்பட்ட நீரின் வீதம் 72 எனவும், மிகக் குறைவாகக் காணப்பட்ட கொழுப்பின் வீதம் 96 எனவும் அறிக்கைகள் வழங்கப்பட்டிருந்தன. மிகக் குறைவாகக் கொழுப்புக் காணப்பட்ட மாதிரிகள் கடைந்த பால் மாவின் கரையலாக இருக்கலாம்.

கிடைத்த மாதிரிகளில் 177 புளித்துப்போயிருந்தன. சில உள்ளூராட்சிச் சபைகளால் அனுப்பப்பட்ட மாதிரிகள் யாவும் புளித்துப்போயிருந்தன.

உணவு அதிகாரியால் அனுப்பப்பட்ட பால் மாதிரிகள்:—

1954-ம் ஆண்டு 277 மாதிரிகளும்

இவ்வருடம் 823 மாதிரிகளும் பரிசோதிக்கப்பட்டன. இவ்வருடத்திய மாதிரிகளில் 417 மாதிரிகள் சுத்தமானவையாகவும், 54 மாதிரிகள் 5 சத வீதத்துக்கு அதிகப்படாமல் நீர் சேர்க்கப்பட்டும், 42 மாதிரிகள் 25 வீதத்துக்குக் குறையாமலும் 50 வீதத்துக்கு அதிகப்படாமலும் நீர் சேர்க்கப்பட்டதாகவும், 1 மாதிரி 50 சத வீதத்துக்கு அதிகமாக நீர் சேர்க்கப்பட்டதாகவும், 178 மாதிரிகளில் கொழுப்புக் குறைவாகவும், 8 மாதிரிகளில் மேலதிகமாகச் சீனி சேர்க்கப்பட்டும் இருந்தது. 337 மாதிரிகள் புளித்துப்போய்க் கிடந்தன. மாதிரிகள் சேர்ப்பதற்கு அசுத்தமான போத்தல்களைப் பாவித்தல், மாதிரிகளை இவ்வயிற் கூட்டத்துக்கு அனுப்புவதில் சனங்குதல் முதலியன மாதிரிகள் புளித்துப்போனமைக்குக் காரணமாக இருக்கலாம். மிகக்கூடுதலாகச் சேர்க்கப்பட்ட நீரின் வீதம் 53 எனவும் மிகக் குறைவாகக் காணப்பட்ட கொழுப்பின் வீதம் 48 எனவும் அறிக்கைகள் வழங்கப்பட்டிருக்கின்றன.

[3 ம்பக்கத் தொடர்ச்சி]
பின்பே காதலில் ஈடுபட வேண்டும். உண்மைக்காதல் கைகூடா விடும் சாதலை மேற்கொள்வது கோளைத்தனம். பெலவீனம், உண்மைக்கு ஒரு போதும் அழிவில்லை. உண்மை என்றும் உண்மை தான். உண்மை தான் இறைவன்; உண்மைதான் எல்லாம். அப்படியிருக்க உண்மை ஏன் கைகூடாது. நிச்சயமாகக் கைகூடியே நீரும், உண்மை வழியைத் தவறி உண்மைக்குப் புறம்பான வழிகளைக் காதலர்கள் எக்கக்கொள்வதனால் தான் தற்கொலைகளும் சண்டைகளும் ஏற்படக்காரணமாகின்றதெனலாம். 'உண்மைக்கும் நேர்மைக்கும் அன்பிற்கும் உயர் இலட்சியத்திற்கும் இன்று உலகம் மாறு, ஏனெனில் உண்மைக்குப் புறம்பானவர்களும், அன்பற்றவர்களும், பொருமை குடிகொண்டவர்களும்; நேர்மையற்றவர்களும், சரியிலட்சியம்ற்றவர்களும் இன்று பெரும்பான்மையாக மலிந்து இருக்கின்றனர். நேர்மையாளர்கட்கும் உத்தமர்கட்கும் இடை

யுறுகள் ஒன்றன்பின் னுன்றாகச் சூழ்ந்தபடியே தானிருக்கும். ஆன்ம நேயம் பூண்ட, இதய பூர்வமான உள்ளக்காதல் மலையத்தனை இன்னல்கள் எதிர்வந்த இடையரூதின்னல் புரியினும் ஈற்றில் வெற்றியதன் கண்ணதே. உண்மை வழியில் உறுதியாக நிற்பதே வெற்றிக்கு வழி. வெற்றியின் இரகசியம் அதுவே. உண்மையின் அடிப்படையில்தான் ஆத்ம சக்தியுண்டு, ஆத்ம சக்தியே உண்மைக்கு உறுதுணை புரிவது. ஆத்ம சக்திக்குமுன் அணுக்குண்டு தானும் ஆற்றல்குன்றும். இளைஞர்களே! எதிர்கால உலகின் சுபீட்சம் உங்கள் கையிற்றானிருக்கின்றது. மெய்க் கல்வியைக் கற்று உண்மையின் அடிப்படையில் உயர்ந்த வாழ்க்கையை உருவாக்குங்கள். வையத்தள் வசை மொழிகளைத் தவிர்த்த ஒவ்வொருவரும் வாழ்வாங்கு வாழ வழி வகுப்பதும் இளைஞர்களாகிய உங்களின் முக்கிய கடமை என்பதை நன்றாகச் சிந்தியுங்கள். இதய பூர்வமாக உணருங்கள்.

“எப்பொருள் எத்தன் [மைத்தாயினும் அப்பொருள் மெய்ப்பொருள் காண்பதறிவு”

குறநாம் கதைபும் காட்டுவது ஓரே நெறி

திருநெல்வேலி இந்துவா லிபர்சங்க ஆதரவில் தலைவர் திரு. எஸ். சரவண முத்த தலைமையில் பாரதி விழா நடைபெற்றது. அத்தருணம் கலாசிதி வ. பொன்னையா அவர்கள் பேசும்போது திருக்குற நாம் கதைபும் நூலநெறியையே போதிக்கின்றன. இல்லைமென்பது தனக்கென ஓர் இல்லம் வகுத்து அதன்கண் கின்ற செய்தும் அறமாகும். துறவற மாவது மனத்திலே அவ் வில்லத்தைத் துறந்து கின்று செய்யும் அறமாகும். வள்ளுவன் வழியும் கண்ணன் வழியும் பயனளவில் வேறுபடா. தவம் செய்வோர் தத்தம் குகு இயைந்த வழியில் கின்று உய்தியடையலாம் என்று கூறினார்.

பாக்கிஸ்தானின் புதிய வெளிநாட்டுக் கொள்கை

பாக்கிஸ்தானின் புதிய முதல்மந்திரி ஜொப் சகிர் தவர்த்தி தமது கொள்கை பற்றி மக்களுக்கு வானொலியில் விளக்கும் போது மேற்கு நாடுகளுடன் செய்துள்ள ஒப்பந்தக் களைப் பாக்கிஸ்தான் மதித்துக்கடக்கும். ஆனால் சர்வதேச அரசியலில் மேற்குநாடுகள் பாக்கிஸ்தானை ஓர் பகலயாகக் கையாள முடியாது என்று கூறினார். உணவு முதலாவதாகப் பிரம் பல துறைகளிலும் அபிவிருத்தி வேலைகளை விரைந்து செய்யத் தாம் முயல்வதாகவும் கூறினார்.

நிலையாமைபற்றி நினைவு

3-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி
எமது மனம் அற்ப இன்பத்தையே நாடுகிறது. நூல அறிவுடையார் இந்த அற்ப இன்பத்தில் மகிழ்மாட்டார்கள்.

“வெறியார் வெங்களது வேல் மகன் பானி முறியார் நறும் கண்ணி மூன்ற்த் தயங்க மறிஞன குண்டன்ன மன்கு மகிழ்ச்சி அறிவுடையாளர்கண் இல்”

என்பது நாலடியார் தரும் கருத்து.

நாம் இப்போது இளமை யுடையவர்களாக இருக்கிறோம். வயது முதிர்ந்த காலத்தில் அறம் செய்யலாம் என்று சிலர் நினைக்கக்கூடும். கடும் கற்று அடிக்கும்போது மரத்தில் உள்ள முற்றிய கன்கள் மாத்ரிமல்ல, காய்; பிஞ்சு யாவும் உதிர்ந்துபோதலும் உண்டு. அது மாத்ரிமல்ல மரண தேவன் அருளில் லாதவன் அதோ பார் மகனை இழந்த தாயின் அலறலை என்று எமக்குச் சட்டிக்க காட்டுகிறது நாலடியார்.

ஒருவன் இறந்த பின் சுற்றத்தார் கூடுவார்கள், புலம்புவார்கள். பிணத்தைக்கொண்டு சென்று சுடுகாட்டிலிடுவார்கள். இந்தக் காட்சியை ஒருமுறையல்லப் பலமுறை பார்த்த பின்பும் வாழ்க்கை உண்டு என்று தான் சொல்கிறோம். அவ்வாறு சொல்லாதீர்கள் வாழ்க்கை நிலையற்றது என்பதை கிளைப்பூட்டவே

மரணச்சடங்குகளில் பறையடிக்க வேண்டும் என தமமிழ்காட்டார் வகுத்திருந்தார்கள் என்பதை பின்பும் நாலடியார் அடிகளிலிருந்து அறிகிறோம்.

“மணக்கொண்டீண்டு உண்டுண்டு என்று உணர் வினன் சாற்றுமே. டொண் டொண் டொ டென் னும் பநை”

“நீரூயிழிக்கு நிகரென்ப யாக்கை” என்ற கந்தலரங்காரக் கருத்தை, “படுமழை மொக்குளில் பல் காஹும் தோன்றி கெடுமிதோர் யாக்கை” என்ற நாலடியார் வரிகளில் காணலாம்.

“குடம்பை தனித் தொழியப் புட்பற்றத் தறே உடம்போடுயிரிடை நப்பு”

என்ற வள்ளூரிவன் உவமையை “சேக்கை மரனொழியச் சேண் ணீங்கு புன்போல யாக்கை தமர்க்கொழிய நீத்து”

என்ற அடிகளில் காணலாம். இவ்வாறான வேறு பல நல்லுவமைகளும் நிலையாமை என்ற பகுதியில் உள்ளன. அவைகள் இன்பம் பயப்பதன் எமது நல்வாழ்வுக்கும் துணை செய்து வனவாகும்.

இந்து ஆலயச் சட்டம்

இந்து ஆலய அறநிலையச் சட்ட திட்டம் காலதாமச மின்றி ஆராயப்பட்டு அரசாங்கத்தார் கையாளப்படுகின்றன. அசாங்க மேற்கோளில் உள்ளாட்டு மந்திரி கூறி யுள்ளார்.

வெளிவந்துவிட்டது
தஞ்சைவாணன் கோவை
சொக்கப்ப நாவலர் உரை
(இரண்டாம் பதிப்பு)
வித்துவான் ந. சுப்பையபிள்ளை
அவர்களால்
திருத்திப் புதுக்கி அமைக்கப்பெற்றது.
அதிபர் சைவப்பிரகாச யந்திரசாலையிடம் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
விலை ரூபா: 6 - 00

